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do 31. 8. 2012
Výstava výrobků 
Martiny Bilkové

Kavárna u Micky

11. 8. 2012
Vatra vzájemnosti na Polomu

Kamenná chata 
na Velkém Polomu

18. 8. 2012
Salamon run
Slezský maraton s cílem na Skalce

www.chata-skalka.cz

25. 8. 2012
Kubánská noc

Hostinec u Jakuba

1. 8. – 22. 9. 2012
Výstava o historii 
turistických chat
Vernisáž s kulturním programem a besedou 
s autorkou knih o Beskydech - Irenou Cichou 
1. 8. v 16.30

Dřevěnka na Fojtství

18. 8. 2012, 15:00
Neznáme se? Poznejme se!
Den obce Mosty u Jablunkova s bohatým 
programem, soutěžemi, atrakcemi pro děti.

Centrum obce u dřevěnky

18. 8. 2012, 13:00
Traktoriáda 
a offroadové závody

608 468 960, 776 349 571
www.offroadforum.cz
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Nakladatelství Beskydy připravuje 
vydání publikace o historii Jablun-
kovských tunelů. Publikace bude 
popisovat i průběh výstavby a do-
končení nového dvojkolejného tu-
nelu. Kromě Jablunkovských tune-
lů bude zmínka i o celém traťovém 
úseku z Jablunkova (Návsí) až na 
hranice s Uhrami (Slovenskem). 
Budou uvedeny doposud nepub-
likované materiály, které byly zjiš-
ťovány v muzeích, archívech apod. 
Proto nakladatelství Beskydy žádá 
i občany Mostů u Jablunkova, pří-
padně občany jiných obcí, o poskyt-
nutí dokumentů a fotografií, které 
nějakým způsobem zachycují mi-
nulost Jablunkovských tunelů a uve-
deného traťového úseku. Zajímavé 
dokumenty, fotografie, případně 
podněty nebo informace k historii 
Jablunkovských tunelů sdělte na se-
kretariát obecního úřadu Mosty u 
Jablunkova.

Vojtěch Hermann
Foto: Daniel Baránek, wikimedia.org

Blahopřejeme obča-
nům, kteří se v měsíci 
srpnu 2012 dožívají 
životního jubilea:
80 let:
Helena Szotkowská

85 let:
Marie Bojková

91 let:
Františka Kowalowská

Zlatá svatba - 
50 let společného života
Josef a Anežka Kohutovi

Antonín a Emilie Kohutovi

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Připomínka roku 1992 Výzva

Připravuje se nová publikace o historii železničního tunelu

V souvislosti s  projednáváním 
navrácení církevního majetku 
v  Parlamentu ČR a jeho trap-
ným průběhem je na místě 
připomenout, že naše obec za 
starostování p. Aloise Byrtuse 
zjistila, že budova školy je z vel-
ké části postavena na farských 
církevních pozemcích.

Aby se věc vyřešila, jednali 
jsme s panem farářem i církev-
ními institucemi, dohodli jsme 
cenu a pozemek jsme pro obec 
koupili. Členové obecního za-
stupitelstva Mosty u Jablunko-
va jednohlasně (bez námitek a 
obstrukcí) koupi schválili.

Poznámka: na Slovensku byl 
církevní majetek navrácen před 
20 lety.

Augustin Martynek
bývalý starosta obce

Vyzýváme vlastníky 
nevykosených pozemků, 
aby tak učinili co v nej-

kratší možné době. 
Dle zákona č. 326/2004 
Sb., o rostlinolékařské 

péči § 3 odst. 1 je práv-
nická a fyzická osoba, 
která pěstuje rostliny 
povinna zajišťovat a 

omezovat výskyt a šíření 
škodlivých organismů 

včetně plevelů tak, 
aby nevznikala škoda 
jiným osobám nebo 
nedošlo k poškození 
životného prostředí 
anebo k ohrožení 

zdraví lidí nebo zvířat.
Obec Mosty u Jablunkova
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Pozvánka do obce Węgierska GórkaPrázdniny jsme přivítali jak se sluší a patří!

Výstava a soutěž „Turistické chaty včera i dnes“
Gorolské turistické informační centrum pořádá ve spolu-

práci s  Irenou Cichou v dřevěnce na Fojtství výstavu pod 
názvem „Turistické chaty včera i dnes . Stovka vystavených 
fotografií zachycuje turistické chaty v minulosti i v jejich 
dnešní podobě. Výstava bude zahájena ve středu 1. srpna 
2012 v 16.30 a potrvá do 22. září.

POZOR! Výstavu doprovází soutěž skládající se ze dvou 
částí. Pozorný návštěvník výstavy určitě bez problému 
zvládne tu první - vědomostní. Druhá část, zvaná turistic-
ká, bude souviset s návštěvou určených chat. Každý vypl-
něný soutěžní lístek bude zařazen do losování o atraktivní 
ceny; losování proběhne třikrát - během následujících akcí 
pořádaných GOTICem: 18. 8. - Neznáme se? Poznejme se!,  
15. 9. - Gorolský den s medem. 10. 11. - Jak chutná trojme-
zí? Navštivte výstavu a zapojte se do zajímavé soutěže!

„Jak chutná trojmezí“
I když se podzim zdá být v nedohlednu, v GOTIC se už 

na něj připravujeme. Vždyť podzim to znamená oblíbený 
gorolský den s jídlem! Letošní ročník nese titul „Jak chutná 
trojmezí“ a my bychom ho pro vás chtěli oživit něčím no-
vým. S vaší pomocí se chceme pokusit shromáždit recepty 
tradičních jídel z regionu, aby to, co chutnalo našim před-
kům, si mohly uvařit i naše děti. Určitě se v nejedné domác-

nosti stále připravují jídla dle předpisů prababiček. Pokud 
máte chuť se o toto rodinné stříbro podělit s ostatními, za-
šlete prosím recepty (třeba i doplněné fotografií) e-mailem 
na info@gotic.cz nebo osobně přineste do dřevěnky. Všech-
ny recepty umístíme na náš web a pokusíme se připravit 
ochutnávky na zmiňované akci.

„Neznáme se? Poznejme se!“
Staronový název akce s podtitulem „setkání občanů part-

nerských obcí a občanů Mostů“. Ze Slovenska přijedou zá-
stupci Zborova nad Bystricou a Svrčinovce, z Polska zavítají 
občané z Istebne a Węgierske Górky. Všichni, kdo si tuto akci 
nenechají ujít, se mají na co těšit! Jsou připravena soutěžní 
klání čtyřčlenných týmů, která budou proložena vystou-
peními amatérských umělců z  regionu různých hudebních 
žánrů. Přesný program najdete na titulní straně zpravodaje. 
Máte chuť soutěžit? Nebojte se a přijďte se do 15. 8. 2012 
do dřevěnky přihlásit. Další inovací jsou řemeslné dílny s 
názvem „Vyrob si svou rozetu“. Rozeta je symbolem často 
používaným v našem regionu jako zdobící prvek. Připraveno 
je několik stanovišť, na kterých si dětská i dospělácká veřej-
nost vyrobí svou rozetu z různého materiálu. Kdo absolvuje 
všechna stanoviště, bude zařazen do slosování o poukázky 
do aquaparku v hotelu Zagroń na Istebne. Nebude chybět ani 
oblíbená tombola.

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Všechny výše uvedené aktivity realizujeme v rámci projektu „Poznávejte region trojmezí 2“, financovaného z prostředků Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko - Śląsk Cieszyński, Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polsko 2007 – 2013, RČ: CZ.3.22/3.3.05/12.03031.

V rámci partnerství naší obce 
s nedalekou slovenskou obcí 
Zborov nad Bystricou připravili 
GOTIC a Obec Mosty u Jablun-
kova veselé zahájení prázdnin! Na 
návštěvu k nám zavítali na celý 
víkend hosté ze Zborova, aby se 
nejen bavili, ale také vystupovali 
s folklorním pořadem, vydali se 
s námi na turistickou procházku 
s průvodcem a poměřili síly ve 
fotbale. Za pořadatele mockrát 

děkujeme všem, kteří s přípravou 
akce pomohli - Lucii a Josefovi 
Kohutovým za přípravu soutěží 
a atrakcí, hasičům za organizač-
ní pomoc a ukázku vyprošťování 
osob z vozidla, SKI Beskydy za 
pronájem bobovky, za občerstvení 
z kuchyně Marie Kufové, včelařů, 
cukrárny Micka, Jana Heczka a 
Petra Beniače, hotelů Grůň, čle-
nům fotbalovému týmu a pracov-
níkům Gotic a obecního úřadu.

I v letošním roce pokračuje naše spolupráce s obcí Węgierska Górka, 
v rámci které nyní probíhají tři projekty. Všechny jsou spolufinancová-
ny z prostředků Evropského fondu regionálního rozvoje, státního roz-
počtu a OPPS ČR-PL 2007-13: Vytvoření vyhlídkového místa v česko-
-polském příhraničí, Westerplatte jih - historické opevnění a Beskydská 
folklorní setkání v česko-polském příhraničí

Srdečně zveme všechny naše občany k účasti na zajímavých akcích - 
na většinu z uvedených akcí je připravena i autobusová přeprava. Takže 
prosím neváhejte a co nejdříve se v případě zájmu o výlet, nahlaste 
u pracovníků GOTIC v dřevěnce na Fojtství. Info o akcích na www.
wegierska-gorka.pl.

Doprava individuální
11. 8. - Rodinný piknik na kolech
12. 8., 9. 9., 23. 9. - Prázdninové rodinné výlety „Stezkou papeže”
19. 8., 16. 9., 30. 9. - �Prázdninové rodinné výlety  

„Stezkou historických opevnění”
Doprava Autobusem

4. 8. - Přehlídka dětských regionálních souborů
15. 8. - Přehlídka kapel „hraní na horách“
25. 8. - �Turistický výlet a akce Rekonstrukce bitva Obrana 

Węgierske Górki
1. 9. - Oslavy připomínají hrdinnou obranu Węgierske Górki
29. 9. - Závěrečná konference k projektu pro širokou veřejnost
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V pondělí 18. června 2012 proběhlo v knihovně 
pasování žáků 1. třídy ZŠ Mosty u Jablunkova na 
čtenáře Místní knihovny Mosty u Jablunkova. 

Každý žák přečetl úryvek pohádkového textu. 
Slavnostního pasování se ujala místostarostka paní 
Marie Macurová, která předala čerstvým čtená-
řům pasovací diplom a drobný dáreček. Prvňáčci 
se radovali z knížky Miloše Kratochvíla „Školníci“, 
kterou věnoval SKIP v rámci celostátního projektu 
„Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka“

Za týden obdobnou slavnost prožívali prvňáčci 
mostecké polské školy. Mostecké knihovně tak bě-
hem týdne přibylo 34 nových mladých čtenářů.

Místní knihovna Mosty u Jablunkova

V pátek 13. června pořádal atle-
tický oddíl TŽ Třinec okresní zá-
vody žáků 1. - 5. tříd, z okolních 
škol, včetně Třince. Soutěžilo se 
ve třech disciplínách: sprint na 
50 m, hod kriketovým míčkem a 
skok do dálky. Počasí bylo špatné 
a závody probíhaly za neustálého 
deště. Ve všech třech disciplínách zvítězil Tomášek Pu- 
czok, žák naší školy z Mostů u Jablunkova, který chodí 
do 1. třídy. Celkově přivezl z Třince 4 diplomy, ten čtvrtý 
za absolutního vítěze v této věkové kategorii. Na stupních 
vítězů stanuli i další děti: Brhelová Bára, Puczok Adam, 
Kowolowská Zuzana, Kovalovski Lukáš, Szotkowski Voj-
těch, Martynková Tereza, Jeřábková Marika. I přes ne-
příznivé počasí se podařilo dětem pro školu vybojovat  
2. místo v těžké konkurenci okolních škol. Družstvo dále 
doplnili: Kolářová Jana, Cienciala Ondřej.

Gratulujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme 
hodně sportovních úspěchů.

Mgr. Lenka Szotkowská, učitelka

Žáci 4. místo
Dorost 2. místo - �soupeřům nasázeli neuvěřitelných 

107 branek !
Muži 7. místo
Po velice nepovedeném a smolném začátku podzimní 

části sezóny se na jaře dařilo přímo skvěle. Vítězství v 
pěti utkáních za sebou a zisk 15 bodů vrátil klid a herní 
pohodu do mužstva, což nám přineslo konečný střed 
tabulky se ziskem 38 bodů. Na jaře jsme tak byli druhý 
nejúspěšnější celek v naší skupině.

Fotbalový výbor chce touto cestou poděkovat OÚ 
Mosty, Sokolu Mosty a všem sponzorům za finanční 
přispění pro chod fotbalového oddílu. Největší podě-
kování patří osobě, bez jejíž pomoci by celý fotbalový 
areál, včetně perfektní tribuny, kterou má lepší už jen 
Třinec, nikdy nebyl na takové úrovni jakou má nyní. 
Toto poděkování patří především Ing. Martynkovi Ma-
rianovi. Areál nám za rok přijde ohodnotit 13 mužstev 
včetně svých příznivců od Jablunkova až po mužstva z 
Karviné. Udržet travnatou hrací plochu v perfektním 
stavu tak stojí hodně úsilí. Díky obětavosti lidí, kteří 
nám v tom pomáhají, se každých 14 dní v sobotu mů-
žou příznivci fotbalu těšit na zápas i na to, co k fotbalu 
patří, a to je pivo a párek, a na místě probrat fotbalové 
akce úplně dopodrobna, každý dle svých představ. Tak-
též děkujeme za přízeň fanoušků, bez kterých se fotbal 
snad ani hrát nedá.

Za oddíl kopané Sobel Vladislav.

Upozornění
Z organizačních důvodů bude uzavřena

Místní knihovna v Mostech u Jablunkova
a to dne 17. srpna 2012.
Děkujeme za pochopení.

Místní knihovna

Pasování na čtenáře Mimořádný úspěch mladých sportovců.

Fotbalisté ukončili sezónu 2011 - 2012
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Česká obec sokolská (ČOS) si letos 
připomíná 150. výročí od svého za-
ložení. V České republice v součas-
nosti je čtvrté nejpočetnější občan-
ské sdružení s téměř 190 tisíci členy, 
kteří se dobrovolně věnují sportům, 
pohybovým aktivitám v oddílech 
sokolské všestrannosti i kulturní 
činnosti, především ve folklorních 
a divadelních souborech. Během 
celé této doby prožívalo bouřli-
vé období svého rozvoje, ale také 
útlumu ba dokonce zákaz činnosti 
ze strany státního režimu. Z těchto 
těžkých let se však vždy dokázalo 
vzpamatovat a tak jako pták Fénix 
se spálí sám, ale z popele opět vy-
letí. To ukazuje na to, že myšlenka 
při zakládání Sokola byla správná a 
silná a že se dokáže vždy překonat 
a znovu se postavit na své nohy.

V létě 1860 se poprvé setkal Miro-
slav Tyrš s Jindřichem Fügnerem a 
brzy se spřátelili. Tyrš uvítal myšlen-
ku založit česko-německý tělocvičný 
spolek. Když se však jeden bohatý 
německý sponzor rozhodl podpořit 
spolek jen ryze německý, vzala pů-
vodní dohoda mezi českými a němec-
kými sportovci za své. V té chvíli se 
Miroslav Tyrš chopil iniciativy a na-
vrhl založit svébytný český tělocvičný 
spolek.

Za datum založení Sokola se poklá-
dá 16. únor 1862, kdy byla do Maly-
petrova ústavu v Panské ulici v Praze 
svolána ustavující valná hromada. Na 
ní bylo přítomno 75 členů. Starostou 
byl zvolen Jindřich Fügner, místosta-
rostou (později náčelníkem) Miroslav 
Tyrš. U zrodu Sokola stáli i přední 
představitelé české politiky a kultury: 
Josef Mánes, Jan Neruda, J. E. Pur-
kyně, Karolina Světlá a jiní. Sokol by 
nevznikl bez velké finanční podpory 
Jindřicha Fügnera, který byl až do své 
smrti starostou Sokola. Současně se 
k Sokolu připojil i Tělocvičný spolek 
paní a dívek pražských.

Název Sokol dal spolku Ema- 
nuel Tonner (pedagog), Fügner navrhl 
tykání a oslovení „bratře“ a „sestro“, 
Mánes navrhl kroj a Josef Barák po-
zdrav „Nazdar!“.

Vlastní činnost zahájil Sokol Praž-
ský 5. března 1862. Cvičilo se v pro-
najatých tělocvičnách a v různých 
sálech. Zájem byl tak obrovský, že se 

cvičilo každodenně kromě neděle. Za-
měření bylo všestranné: prostná, nářa-
ďová cvičení, skoky, zápas, veslování, 
plavání, střelba, šerm. Kromě cvičení 
byly pořádány výlety a spo-
lečenské zábavy. Prvním 
veřejným vystoupe-
ním byla účast na 
pouti na hoře Říp 
v dubnu 1862. Na 
venkově se konaly 
při různých příle-
žitostech průvody 
Sokolů v krojích, 
pak následovaly 
ukázky cvičení a na 
závěr lidová veselice. 
Po deseti letech od zahá-
jení bylo evidováno 10 tisíc 
cvičenců. V důsledku prusko-rakous-
ké války 1866 se představitelé Soko-
la rozhodli dát větší důraz na branný 
výcvik členstva. Od roku 1871 bylo 
zahájeno vydávání časopisu Sokol.

Po počátečním bouřlivém rozvoji 
Sokola došlo v sedmdesátých letech 
k útlumu. V roce 1875 bylo evidová-
no jen 71 sokolských jednot se 7812 
členy, z nichž cvičilo jen 1196 členů. 
Stagnaci se v dalším desetiletí poda-
řilo zvrátit.

18. června 1882 se konala jubilejní 
slavnost Sokola Pražského, jejíž sou-
částí byl i průvod Prahou. Hromadné 
cvičení bylo uspořádáno na Střelec-
kém ostrově. Tato slavnost měla mi-
mořádný ohlas a pro sokolské hnutí 
byla povzbuzením k další činnosti. 
Sokol obnovil svou společenskou au-
toritu a tím se urychlil další vzestup. 
Po svém příchodu do Prahy v roce 
1882 se stal aktivním členem Sokola 
Pražského a později Malostranského 
Sokola i Tomáš Garrigue Masaryk.

Počínaje rokem 1882 Sokol začal 
připravovat a organizovat v Praze 
všesokolské slety. Do začátku 1. svě-
tové války jich bylo šest (1882, 1891, 
1895, 1901, 1907, 1912) se stále se 
zvětšujícím počtem cvičenců, hostů, 
i návštěvníků. Slibný rozvoj však za-
brzdila 1. světová válka. V roce 1915 
byla dokonce úřady Česká obec so-
kolská zakázána.

V nově vzniklém Československu 
měl Sokol dostatečnou společenskou 
podporu a tak mohl r. 1920 pokračovat 
v pořádání svých sletů za účasti dele-

gací z celého světa. Během 1. republi-
ky se podařilo zorganizovat čtyři slety 
(v letech 1920, 1926, 1932 a 1938). 
Kromě sletů byly organizovány Zim-

ní sletové dny, štafety běžců, 
Středoškolské hry a také 

slety župní a krajské. 
Sokolové se pre-
zentovali i na me-
zinárodní scéně 
v mistrovstvích 
světa, Evropy 
a i na olympiá-
dách. Např. Alois 
Hudec, vítěz v 

gymnastice r. 1936 
a Ladislav Vácha na 

OH 1928 (2 stříbrné a 1 
zlatou). Roku 1926 otevřel So-

kol své nové sídlo - Tyršův dům.
Rozvoj Sokola opět zastavila 2. svě-

tová válka. Hned na jejím začátku byl 
Sokol úředně rozpuštěn. Během války 
bylo popraveno 1212 sokolů a dalších 
10400 vězněno a mučeno. V koncen-
tračním táboře skončil i tehdejší sta-
rosta ČOS lékař Stanislav Bukovský.

Po skončení válečných útrap Sokol 
obnovil svou činnost. První poválečný 
slet byl 1. ledna 1946, který znamenal 
obnovení ČOS, v té době pracovalo 
3300 jednot s milionem členů. V po-
řadí XI. všesokolský slet byl uspořá-
dán na Strahově v létě 1948. Cvičilo 
na něm přes půl milionu cvičenců.

Komunistická strana krátce po úno-
ru 1948 tělovýchovu sjednotila. Ze 
sokolských jednot bylo vyloučeno 
akčními výbory 11 tisíc členů, tisíce 
sokolů emigrovalo a zapojovalo se 
do zahraničních jednot. Činnost ČOS 
byla zastavena a pokus o její obnovu 
v letech 1967 - 1968 byl ukončen vpá-
dem okupačních vojsk.

V roce 1990 byl Sokol znovu obno-
ven. Současný Sokol má nejpočetnější 
složku v odboru sokolské všestran-
nosti, v němž vytváří program pohy-
bových aktivit a rekreačních sportů 
pro všechny lidi, včetně zdravotně 
postižených. Vyvrcholením činnosti 
ČOS byl XII. všesokolský slet a XIII. 
(2000), které byly vždy společensko - 
sportovní přehlídkou činnosti za šest 
let. Poslední slet byl také výrazem 
historické kontinuity a zařazení sou-
časného Sokola do kontextu vývoje 
sportu ve světě.	 L. Švejkovský

Historie Sokola
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Poslední červnová dekáda patřila v mostecké sokolovně 
šachistům. Místní šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova pořádal v tomto termínu své tradiční turnaje.

Osmý ročník Mostecké věžičky, určené pro žáky základ-
ních škol, můžeme po několika letech znovu označit za mezi-
národní, protože se při zahájení prezentovali žáci deseti škol 
nejen z Jablunkovska ale letos i ze Slovenska. Tím pádem 
pořadatelé zaznamenali rovněž rekordní účast 67 mladých 
závodníků, kteří byli podle věku rozděleni do čtyř kategorií.

Za šachovnicemi se odehrávaly napínavé boje, které mezi 
sebou vrstevníci sváděli. Na nejlepší hráče čekaly krásné 
ceny, ale i ti, kterým se v tento den za šachovým stolem zrov-
na moc nedařilo, byli odměněni malou pozorností. Vítězi 
jednotlivých kategorií se stali:
	 I. - III. třída	D ominik Očko (MZŠ Návsí)
	 IV. - V. třída	J uraj Adamčík (ZŠ M. R. Štefánka Čadca)
	V I. - VII. třída	R oman Walica (ZŠ Vendryně)
	V III. - IX. třída	D aniel Raszka (MZŠ Návsí)

V sobotu 23.6.2012 uspořádal šachový oddíl TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova v prostorách místní sokolovny v pořadí 
již jedenáctý ročník tradičního mezinárodního šachového 
turnaje Mostecká věž. Účast na letošním turnaji byla hojná a 
hráčské obsazení velice kvalitní, což svědčí o rostoucí popu-
laritě turnaje především mezi šachisty našeho regionu. Star-
tovní listina letos obsahovala 96 jmen šachistů České repub-
liky, Slovenska a Polska, mezi nimiž byli jeden velmistr, dva 
mezinárodní mistři a osm FIDE mistrů. Nejstarší účastník 
turnaje byl Jan Sakmar z ŠK Šenov (ročník narození 1938), 
nejmladším účastníkem byl Jan Šebesta z SK Slávia Orlová 
(ročník 2004). Opět se tak potvrdilo, že královská hra přita-
huje hráče bez rozdílu věku a má příznivce ve všech věko-
vých kategoriích. Pozitivem letošního ročníku je i to, že mezi 
zúčastněnými bylo několik zcela nových tváří, vynikajících 
šachistů (např. GM Petr Velička ze Šachového klubu GEO-
FIN Ostrava, FM Jiří Kočiščák ze stejného šachového oddílu 
a také FM Jacek Szwed, nadějný polský šachista, který hostu-
je v našem šachovém oddíle TJ Sokol Mosty u Jablunkova).

Pořadatelé turnaje stejně jako v minulých letech i letos 
udělovali ceny v různých kategoriích. Kromě té hlavní, urče-
né pro všechny zúčastněné, byly udělovány ceny např. i pro 
šachisty, kteří nejsou registrovaní v žádném šachovém oddí-
le, nehrají závodně a nemají ELO nebo pro mladé nadějné 
šachisty ve věku do 15 let. Zvláštní kategorii pak tvořili hráči 
do 2000 ELO a do 1800 ELO. Nutno podotknout, že i letos 
bylo o co hrát a ceny byly velice zajímavé. Například celkový 

vítěz si kromě poháru odnesl i peněžitou odměnu 2000,- Kč, 
finanční a věcné ceny byly připraveny pro nejlepších osm-
náct hráčů hlavního turnaje, pro nejlepších pět v každé kate-
gorii a pro všechny děti.

Před samotným zahájením turnaje přišli účastníky po-
zdravit a popřát hodně úspěchů ve hře starosta obce Mosty 
u Jablunkova Josef Szotkowski a předseda TJ Sokol Mosty  
u Jablunkova Antonín Bulava. Po krátkém oficiálním úvodu 
se pak spustil na šachovnicích nelítostný, devět kol trvající 
boj, nad jehož regulérností dohlížel rozhodčí, člen našeho 
oddílu, Petr Kantor.

V hlavním turnaji se od úvodních kol strhl velký boj o 
celkového vítěze. Nejlepší formu ze všech prokázal FM Jiří 
Kočiščák ze Šachového klubu GEOFIN Ostrava, který získal 
7,5 bodu a svůj první start na turnaji proměnil hned ve vítěz-
ství. Jen horší pomocné hodnocení odsunulo na druhé mís-
to zástupce domácího oddílu FM Jacka Szweda. Třetí místo 
obsadil sedmibodový GM Petr Velička opět ze Šachového 

klubu GEOFIN Ostrava. Na čtvrtém místě skončil nejvýše 
nasazený IM Marián Jurčík z TJ Slávia CAISSA Čadca. Troj-
násobný vítěz Mostecké věže z minulých let IM Josef Mi-
chenka ze Šachového klubu GEOFIN Ostrava obsadil letos 
až páté místo.

Mezi žáky v kategorii do 15 let dominoval talentovaný Ja-
kub Szotkowski (TJ Slovan Havířov), který s 6,5 body obsa-
dil v konečném pořadí turnaje celkové osmé místo.

 Vedlejší kategorie ovládli hráči z oddílu SK Slávia Orlová. 
Kategorii hráčů s ELO hodnocením do 2000 vyhrál Karel 
Trombik, v kategorii hráčů s ELO hodnocením do 1800 byl 
nejlepší Marek Lojek. Turnaj neregistrovaných resp. hráčů, 
kteří nemají ELO hodnocení, vyhrál se ziskem 4,5 bodu Sta-
nislav Pavelek z Frýdku - Místku. Oddílový přebor ACF-Cz 
Cup poznal letos nového vítěze, kterým se stal se ziskem 7,5 
bodu FM Jacek Szwed.

Šachový turnaj proběhl v pohodové a důstojné atmosféře, 
v příjemném prostředí hlavního sálu mostecké sokolovny a 
během turnaje bylo účastníkům nabídnuto občerstvení včet-
ně výborného guláše, takže i po této stránce bylo o zúčastně-
né hráče dobře postaráno.

Oba šachové turnaje by se nemohly konat bez podpo-
ry Obecního úřadu Mosty u Jablunkova, TJ Sokol Mosty  
u Jablunkova a sponzorů: ACF-Cz spol. s r.o., Enviform a.s., 
ROAD Group v.o.s. Český Těšín, SKI Beskydy s.r.o., Steeltec 
CZ, s.r.o., Tritreg Třinec s.r.o a Zowada s.r.o. Tímto všem dě-
kujeme.

Šachové turnaje v Mostech
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